

生命至高无上 安全从我做起

“8.12”安全征文作品展示(四篇)

安全是爱

我们常常说的安全，其实也就是一种“爱”，是企业对员工的“爱”，更是我们自己对家人的“爱”。我们可以自己想想，谁不愿意高高兴兴上班来，平平安安回家去呢？企业强调安全并不仅仅是为了实现企业的利益，更重要的是体现一种人文的价值观，让每一个员工都能感受到工作在安全氛围之中的“爱”。

说到底，安全是企业管理的一部分，但却必然是最重要的一部分，在每一个企业的生产当中，安全常常被作为第一否决项，出现安全问题，所有的成绩都将归零。为什么企业的生产管理之中，会对安全有这么严苛的要求？那正是因为安

全代表着生命，代表着平安，代表着一个家庭的所有期盼。安全是一种观念，只要我们的意识中能够时刻想着安全，想着自己的身后会有很

过程中的每一次违规操作进行制止。

安全更是一种理念，比如说，进入加油站必须禁止吸烟，严禁接打手机，而在供应公司，高空作业必须系好安全带，龙门吊操作必须有人监护，这些都是“爱”的措施，是保证职工自身安全的最高保护。或许，工作中没有绝对的安全，但我们可以通过这些“爱”的措施，让我们无限的接近“安全”。

在供应公司，正是因为有这样“身系家人，安全平安”的理念，所以，才能够实现安全生产，无论是在迎接火车进站，装卸货车，发送煤炭之中，安全都是贯穿始终的一个话题，在火车进站的时候，有各种的防护工具，比如手电筒，反光背心，还有前后呼应的人员，都在时时刻刻的保护着自己的安全，在车辆的运输过程中，更会有管理人员亲自押车，即能保护企业的财产不受损失，更能时刻监督着汽车的运行，对运行

(供应公司 蔡鸿远)

敬重安全

生命对于我们来说都只有一次，敬重安全、呵护生命是每个人都应践行的责任。没有了安全，便没有了一切。安全牵系着千家万户。每当看到一个美满的家庭因事故而支离破碎，无不令人痛心疾首。安全已经成为关乎社会稳定的第一大事。

我是一名企业安全管理者，每天都在和与安全有关的人和事打交道。在工作中明明自己设身处地的为他人安全着想，却时常遭到冷遇，甚至……。起初我也曾犹豫过，动摇过，可每当回想起一个个鲜活的生命转瞬消失，我又坚定了宁听骂声，不听哭声的信念。有时我也曾想同事们忙

安全就在我们身边

“8.12”是公司新确定的“事故警示日”。在当前开展得如火如荼的“事故警示日”活动中，可能少部分人认为此活动与己无关，大有一种“事不关己，高高挂起”之意，殊不知，安全与每个人都息息相关，它时时刻刻、事事处处遍布于生产、生活的每一个角落，它就在我们身边。

在“事故警示日”活动中，通过学习公司近几年事故案例汇编，一起发生在我们身边的大量事实无不告诉我们：凡是无视安全必将付出惨痛的代

价！它可能是一起违章！

操作、一例习惯性违章，也可能是一点经验主义和麻痹思想，但是留给我们的是却是一部不堪回首的血泪史，带给家庭的更是真大的痛苦甚至毁灭性的打击！可见，安全不同于其它，它是维系一切工作的基础和前提。只有有了安全，才能保证企业的经济效益，才能保证社会环境和家庭环境的健康稳定。

“高高兴兴上班来，平平安安回家去”，这是每一位上班族耳熟能详的一句安全口号，也是每一个企业、每一个家庭重视安全、渴望安全的最终心

平安回家

不知不觉进厂已有八年，每天出门上班前看到床上还在睡梦中的妻子、女儿，总能感到自己肩上的责任。相信大部分同事和我一样，而立之年，上有老下有小，是支撑一个家的顶梁柱，家人都希望我们能平平安安。但我们从事的化工生产工作又确实有危险性，怎样才能在上班时最大限度的保护自己，又不伤害到别人呢？我想说一下自己的见解，希望能得到大家的认可。

安全更是一种习惯，提高安全意识并不是事故发生之后的亡羊补牢，那样会受到伤害的人悔莫及，安全应该是贯穿始终的一个话题，在火车进站的时候，有各种的防护工具，比如手电筒，反光背心，还有前后呼应的人员，都在时时刻刻的保护着自己的安全，在车辆的运输过程中，更会有管理人员亲自押车，即能保护企业的财产不受损失，更能时刻监督着汽车的运行，对运行

(供应公司 蔡鸿远)

呵护生命

活一天很辛苦，得过且过算了。但又转念一想，如此以来时刻时刻，常抓不懈的工作。在苏州有一家德胜洋楼公司，所有车辆进出保安放行的同时都会说一句园区里有孩子，请小心驾驶。一辆车哪怕一天进出20次他也每次都这么说。在他们看来机械做事，是员工难得的优秀品质。在这一点上我们安全工作者是不是该引发一些思考呢？

再者，十次事故九次违章。只有遵章守纪，安全才能落地。有句古语说得好：“慎法朝朝乐，欺公日日惊”。今天我想用：“守纪朝朝乐，违章日日惊”于君共勉。愿大家携起手来，敬重安全，呵护生命，共建我们的美好家园。

(制造公司 马永永)

感！随着公司新确定的“8.12事故警示日”活动的广泛开展，更加表明了公司上下关心安全、重视安全的程度，而作为职工的我们，无论你身处哪个工作岗位，更应该清醒地认识到安全对于我们的重要性。作为生产操作岗位的职工，工作前要先考虑安全，严格遵守岗位安全操作规程，考虑周全，尽详细地做好一切安全防护工作；对于管理岗位的职工，更应从自我做起。从点滴做起，大到开车上下班途中，小到每一次打扫卫生擦玻璃，都应时刻绷紧安全弦，决不放松对自己的要求，让安全事故远离我们，真正做到“我的安全我负责”。

“安全工作只有起点没有终点”，这是公司领导在多次会

议中反复强调的一句话。

“安全”是一个永恒的话题，尤其是在当今物欲横流、经济飞速发展的社会，我们更应该把安全提到重中之重的位置对待。“安全为了生产，生产必须安全”这绝不是一句空洞口号，而是一个企业真正将安全工作落到实处的具体体现！

所以，在今后的安全工作中，各级人员一定要把安全提升到保障人权的高度对待，上下一心、团结一致，摒弃先前“上有政策下有对策、传达执行两重皮”不良做法，真正把安全工作落到实处，形成制度化、统一化，实现人人监督、各负其责，在职工中广泛掀起遵章可耻、守纪光荣的良好氛围，一切从实际工作出发，把安全工作真正渗透到每一个角落。

(供应公司 蔡鸿远)

秋季饮食应注意什么

进入秋季，气温变得凉爽宜人。温度降低，人的食欲逐渐增强，消化力也提高，正是弥补由于夏天气温炎热造成营养不足的好季节。同时这个时候又是收获的季节，各种动物肉肥味美，蔬菜瓜果种类齐全，数量又多，是安排饮食的最好季节。不过，如果安排不当，也容易造成营养过剩或是食性不当而伤身，那么秋季安排饮食要注意什么呢？

要注意防止热能过剩。一般人到了秋季，由于气候宜人，食物丰富，往往进食过多。摄入热量过剩，会转化成脂肪堆积起来，使人发胖，俗语叫“长秋膘”，这样不好。在秋季饮食中，要注意适量，而不能放纵食欲，大吃大喝。

中医称“宜食麻以润其燥”。怎样做到呢？首先应当少吃一些刺激性强、辛辣、燥热的食品，如尖辣椒、胡椒等等，应当多吃一些蔬菜、瓜果，如冬瓜、萝卜、西葫芦、茄子、绿叶菜、苹果、香蕉等。

养成安全习惯。参加过远洋的同事，在进厂时会不自觉的抬头看一下旗子确认风向（晚班看操作记录表上的风向），到岗位会把自己的防毒面罩拿出来；学习过“合成塔带液”事故案例的，接班时会看液位，听循环机运转声音，甚至靠近闻一下气味；培训过安全生产法律法规的同事，会善意的提醒、及时自觉的制止自己和别人的不安全行为，拒绝“三违”，而不是因为单纯的怕被罚款……，培养这些小习惯也许用不了多少时间，但是在某些关键时刻却能让我们保命！这种安全习惯越多，我们在遇到突发事件时逃生的几率就越大，所以在学习、培训、演练时一定要认真，平时要积极主动的态度，从而养成良好的自我防护习惯。

“积羽沉舟，群轻折轴”，如矛盾不能及时化解，经过日积

你是旗帜在飘扬

8月27日，章丘文化中心上演了《时代楷模——朱彦夫》舞台剧，自己有幸亲临了这场激动人心的人生课程，聆听了白强不息的朱彦夫谱写的生命赞歌。

铁血忠魂，1952年，当时年仅19岁的朱彦夫参加抗美援朝战争，在昏迷了93天后苏醒过来，可他永远失去了四肢和左眼，右眼视力也仅有0.3，血与火的考验丝毫没有打击到这颗一心为国的心，重残的他誓做人生的强者，用超人的毅力向自己的命运挑战，赢得了

奉献故土。脚下沾满泥土，心中常系群众。面对只有大山的贫困县，他没有退缩，走着、拄着、爬着在村里的每一座

中国的保尔柯察金称号。

情系家

园。赤子之心报恩情，铮铮铁汉不怕输。负伤后的朱彦夫成了荣军休养所一名特护病号，可他却执意放弃优待，想回贫困的家乡沂源县西里镇张家泉村再献力量。身体虽然残了，但是心是完整的，他身残志坚、践行宗旨、无私奉献，不忘作为一名战士的责任：“肩负使命，永不止步”。

侠骨柔情。如此的一个硬汉形象，在村民心里，他是张家泉村的天，在家人心里，他是家里的柱，可是这样一个顶天立地的汉子，一年的收入只有可怜的502块，这502块的收入其实也是“村里的银行”，谁用谁取，谁困难谁用，能够留在家里少之又少。在女儿结婚时他拿出仅有的60元钱作为嫁妆，

山留下了身影和汗水，带领村民修路、挖井修渠、开荒种树，摘掉了贫困县的帽子，建成了社会主义新农村。在职村支书25年，他时刻提醒村委班子记住“战胜”二字，只要信念不倒，精神不垮，什么困难都难不住。如今再次走进张家泉村，满山的苹果迎接你，满树的桃子对你笑。

侠骨柔情。如此的一个硬汉形象，在村民心里，他是张家泉村的天，在家人心里，他是家里的柱，可是这样一个顶天立地的汉子，一年的收入只有可怜的502块，这502块的收入其实也是“村里的银行”，谁用谁取，谁困难谁用，能够留在家里少之又少。在女儿结婚时他拿出仅有的60元钱作为嫁妆，

似会非会了，随时会受伤。事故出现了，怨天又骂娘。自身错了，从未想一想。业务不精了，拿啥除故障？自己不明了，受损怨何方？自己干了，他跟谁较劲。应知尽知了，咋还再违章？心存侥幸了，咋能不受伤？粗心大意了，谁能帮你忙。要想安全了，业务当自强。共同提高了，安全有希望。

作为父亲，他充满愧疚。

旗帜飘扬。这个时代需要这样的精神，这个国家需要这样的旗帜，退休之后他用嘴衔笔、残肢推笔，花了七年的时间写下了自传体《极限人生》和《男儿无悔》。在他的日记本的扉页，他写了一句话“永远保持党员的光荣称号”，这是他的人生标杆，穿越生死的洗礼，重生的朱彦夫为国人树立了一个平凡而又伟大的旗帜。

五个篇章，让我们走近了朱彦夫，走进了他朴实而又高尚的精神世界，坚定的理想信念、顽强的人生追求、无私的奉献精神、崇高的人格境界。这些值得所有国人学习，值得我们代代传唱。

(机修车间通讯员 王炎)

感动

又是一年教师节，昨晚看了央视的“最美乡村教师颁奖典礼”，感慨万千。

在受表彰的教师中，对其中的两人印象颇深。一名退休外交官，一名退休教师，放弃了退休后安逸的晚年生活，深入最贫穷、最艰苦的地方去支教，为那些山区的孩子带去了知识和温暖。感动我的不仅是这对夫妻俩，还有那些可爱的孩子们，他们在老师离去的时候，哭泣却仍不忘为老师歌唱，对老师的敬爱之情可见一斑……

其实，我们身边也有很多默默无闻的老师，他们就是负责“传、帮、带”的师傅们。他们在生产一线，普普通通，却在繁忙紧张的工作中仍不忘将自己的工作经验传授他人；他们关爱年轻职工，像大树深埋于泥土的根，虽名不见经传，却用自己的力量为大树的枝叶输送养分，为企业这一步一步熟悉系统的操作规程，是师傅们无私地传授给我们工艺知识，帮我们走出来到新环境的陌生，带我们走上岗位，深入最贫穷、最艰苦的地方去支教，为那些山区的孩子带去了知识和温暖。感动我的不仅是这对夫妻俩，还有那些可爱的孩子们，他们在老师离去的时候，哭泣却仍不忘为老师歌唱，对老师的敬爱之情可见一斑……

教师节是所有教师的节日，我们的师傅们用自己的工作经历为我们“传道授业解惑”，和教师一样。在此，谨祝所有的老师节日快乐，向我们所有一线的师傅们道一声：你们辛苦了！

(明泉厂通讯员 陈学敬)

了体制上的原因，更深的反映出了中国人对责任意识的缺失和社会公德的漠视。回想公司的大会小会，也不乏有睡觉者，正是因为不关心公司发展，漠视个人工作环境，将自己与公司割裂开的表现。

我们将本着公司“回归主业，做强主业，做强主业”的发

展定位，积极储备符合国家产

业发展方向的项目，为公司

的发展不断增添新的活力。

(发展办通讯员 张玲)



今天在网上看到一组各个国家开会情景的照片。这些国家有土耳其、意大利、俄罗斯、乌克兰、印度、韩国、日本……中国。其他国家的参会人员在会上有的怒目相向，有的站到桌子上，甚至有的大打出手，而中国会场上坐的横排，竖成列，只是可笑的是有将近一半的人在睡觉。

笑过之后，内心反而很沉重。仔细想一想，任何会议都有一定的目的和作用。可以说开会是为了汇总信息，交换意见，统一思想，达成共识，明确目标，安排任务。在会上有意见冲突属于正常，可在会上睡觉就太不正常了。会上睡觉的现象的背后除

人为本、务实创新。你可能不是职工代表，你可能没参加过职代会，但公司给了你知情权和反馈的权利。可能你要表达的不成熟、不全面，但是一定有你自己的理由。公司需要听到基层真实的想法，公司正在解决一件件职工关心的问题，公司正需要你为发展建言献策。偏听则暗，兼听则明。公司希望聆听到来自基层的真实声音，想职工所想，急职工所急，你还要继续昏昏沉沉，默不作声？公司正在转型升级发展，你还要继续碌碌无为，漠不关心？领导喊你开会了，你，还在沉睡吗？

(净化车间 陈学敬)